苓雅國中100學年上學期一年八班數學第三章數學補救練習 姓名:_________ 座號:___ 
1.簡記: (1) (–3)(x=_________
(2) x((
[image: image1.wmf]5
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)=________
(3) x((
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)–3=_________

2.簡記: (1) a(2=_________
(2) y((
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)=________
(3) x((
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)–
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=_______
3.列代數式; (1) 比x大3的數:________
(2) 比y少
[image: image6.wmf]2

7

的數:__________
(3) x的5倍:________
(4)比a的
[image: image7.wmf]3

2

倍少5的數:_________

(5)糖果一袋平均分給同學x人,每人5顆,則不足7顆,則這袋糖果有_________顆

(6)小皮有A元,他用所有錢的
[image: image8.wmf]3

2

和一張100元折價券買一張CD,則此CD售價為___________元
(7)百貨公司舉辦特賣會,全館按定價打3折再減1元;(a)若商品定價x元,則售價為________元;(b)若商品定價為y元,則原定價為__________元

(8)全班x人,數學80分以上占全班的
[image: image9.wmf]3
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還多2人,及格但不到80分的比全班
[image: image10.wmf]2
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還少8人,則(a)80分以上的有_______人,(b)及格但不到80分的有_________人

4.(1)一元一次次–2x+
[image: image11.wmf]3

2

的一次項為_________,
 一次項係數為_______,常數項為_______
(2)一元一次式–3x的一次項為_________,
 一次項係數為______,常數項為________
5.化簡: (1) (–3)(7x=________
(2) (–4x)((
[image: image12.wmf]6
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)=________
(3) 5(2x–5)=_________
(4) 
[image: image13.wmf]5
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(2a–4)=_________
(5) –(4x–3)=__________
6.化簡: (1) 3x((–7)=_______
(2) (
[image: image14.wmf]5
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y)((–5)=_______
(3) 5x–2x=_________

1.簡記: (1) x((–11)=________
(2) y((
[image: image15.wmf]2
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)=________
(3) x((
[image: image16.wmf]4
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2.簡記: (1) x((–3)=_________
(2) y((
[image: image18.wmf]4
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)=_________
(3) y((
[image: image19.wmf]7
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)–5=__________

3.列代數式: (1)比x少8的數:__________
(2) y的7倍:________
(3)比y的
[image: image20.wmf]4

7

倍還多6的數:___________

(4)一箱蘋果平均分y人,如果每人分4顆,尚餘8顆,則這箱蘋果共_________顆

(5)苓羊國中新生有a班,每班有30位學生,但最後一班僅25人,則新生有________人
(6)k枝鉛筆平均分給同學20人,尚餘5枝,則每人可拿到_________枝
(7)已知父親年齡是兒子的2倍再多7歲,
(a)如兒子年齡是a歲,則父親________歲
(b)如父親年齡是x歲,則兒子________歲

(8)水酒混合液x公升,其中水佔全部混合液的
[image: image21.wmf]3
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少2公升,酒占全部混合液的
[image: image22.wmf]5

1

多10公升,則水有_________公升,酒有______公升,如何列出方程式:
______________________
4.(1)一元一次次
[image: image23.wmf]5
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x
[image: image24.wmf]3
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的一次項為________,
 一次項係數為_______,常數項為_______
(2)一元一次式–5
[image: image25.wmf]3

4

-

x的一次項為_________,
 一次項係數為______,常數項為________
5.(1) 5((–2x)=_________
(2) (–3y)((
[image: image26.wmf]12
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)=________
(3) –3(3y–4)=_______
(4) 
[image: image27.wmf]4
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(–2y+6)=_______
(5) –(–5x+7)=________

6. (1) 4x((
[image: image28.wmf]2
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)=______
(2) (
[image: image29.wmf]3
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y)((
[image: image30.wmf]15
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)=_________
(3) 2x–x=________

7.化簡: (1)11x–15x=________
(2) (–9x)–(–16x)=________
(3) (8x+5)+(3–5x)=________
(4) –3–(3x–6)=_________
(5) (7x+5)–(3x–2)=________
(6) (–2x–5)–(–5x+9)=_______
8.化簡: (1) 3(5x–2)–7x=_______
(2) –3(4x–3)–2(–5x+4)=________
(3) 2(14y–5)–8(3y+1)=________
(4)
[image: image31.wmf]3

1

(5x–7)–(3–6x)=_________

9.小偉與同學在春節期間到旗津騎協力車,共租15輛協力車,每輛協力車可兩人共騎或三人共騎;若三人共騎的有x輛,則騎兩人協力車的共有________人,這次出遊的同學的共有________人

10.甲乙丙三人合資買遊戲機,甲出x元,乙出的錢比甲的5倍還少150元,丙出的錢比甲的一半多50元,則乙出資_________元,丙出資________元,這遊戲機售價為_________元
11.承上題,若遊戲機已知售價為1500元,列出方程式:______________

12.(  )下列何者為3(2x–1)+7=16的解?
(A) 5  (B) 4  (C) 3  (D) 2

13.解方程式: (1) 4+x= –2:__________
(2) x–15= –40:_________
(3) 2x=x+4, :___________
(4) 5x=
[image: image32.wmf]3

1

:________
(5) –2x=
[image: image33.wmf]7

5

:_________
(6) 
[image: image34.wmf]7

1

=
[image: image35.wmf]3

1

x:_______

14.解方程式: (1) 5x–33=2x+9,x=________
(2) 3–5x=7–8x,x=________
(3) –5x–5=3x–3,x=_______
(4) –9–3x=2x+6,x=________

15.解方程式: (1)3(x–10)+x=70,x=________
(2) –(5+x)=3(4–2x),x=_______
(3) 3(x+3)–7=4(x–2)+5,x=________
(4) 5(x–2)–2(4x–6)=4(6–3x),x=_______
(5) 3–5x=
[image: image36.wmf]6

5

x–4, x=_______
(6) 
[image: image37.wmf]4

1

(x–3)=
[image: image38.wmf]5
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,x=_______
(7)
[image: image39.wmf]3

1

(x–3)–
[image: image40.wmf]5

1

(x+2)=2,x=________

7.化簡: (1) 8x+(–13x)=________
(2) (–10x)–(–25x)=________
(3) (3x–5)+(5–11x)=________
(4) (5–4x)–(7x+4)=________
(5) (8x–5)–(–4–6x)=_______
(6) (–7+5x)–(2x–8)=_______
8.(1) –4(2x–3)–2x=________
(2) –2(5x–1)–3(4x+2)=_______
(3) –5(3a+1)–2(4a–5)=_______
(4) 
[image: image41.wmf]2

1

(3x–5)–2(–2–5x)=_________

9.全家共五人起去看電影,已知電影票全票每張x元,比學生票貴10元,若五人中有兩人需要買全票,則全家看這場電影,票價共________元
10.已知兄弟三人合資買音樂CD,其中小弟出資x元,大哥出的錢是小弟的2倍多20元,二哥比大哥多出10元,則大哥出資________元,二哥出資___________元

11.承上題,若三人合資共300元,則列出方程式:________________

12.(  )下列何者為5x+7=12的解?
(A) –1  (B) 0  (C) 3  (D) 2

13.解方程式: (1) x+5= –2:_________
(2) x–7= –6,________
(3) –3x=
[image: image42.wmf]2

1

–4x, __________
(4) 
[image: image43.wmf]4

3

x=5,_______
(5) –7=
[image: image44.wmf]3

5

x,_________
(6) 
[image: image45.wmf]3
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-

x=
[image: image46.wmf]12

5

,________

14.解方程式: (1) 70–2x=32, x=_______
(2) –6x+10=2x–7,x=______
(3) 5x–33=2x+9,x=______
(4) –3–5x=7–8x,x=_______

15.解方程式: (1) –3(2x–5)–2x= –6,x=_____
(2) –4(5–2x)=3(x–1), x=________
(3) 6(x+13)=4(x–2), x=_______
(4) 5(x–3)–3(2x–3)=3(10–x), x=________
(5) 
[image: image47.wmf]4

3

x–2=4x–
[image: image48.wmf]2
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, x=_______
(6) 
[image: image49.wmf]8
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(3–2x)=
[image: image50.wmf]12
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(2x+13)
(7) 
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苓雅國中100學年上學期一年八班數學第三章數學補救練習 姓名:_________ 座號:___ 
7.化簡: (1)11x–15x=________
(2) (–9x)–(–16x)=________


(3) (8x+5)+(3–5x)=________


(4) –3–(3x–6)=_________


(5) (7x+5)–(3x–2)=________


(6) (–2x–5)–(–5x+9)=_______

8.化簡: (1) 3(5x–2)–7x=_______


(2) –3(4x–3)–2(–5x+4)=________


(3) 2(14y–5)–8(3y+1)=________

13.解方程式: (1) 4+x= –2:__________


(2) x–15= –40:_________


(3) 2x=x+4, :___________


(4) 5x=
[image: image52.wmf]3

1

:________


(5) –2x=
[image: image53.wmf]7

5

:_________


(6) 
[image: image54.wmf]7

1

=
[image: image55.wmf]3

1

x:_______

14.解方程式: (1) 5x–33=2x+9,x=________


(2) 3–5x=7–8x,x=________

7.化簡: (1) 8x+(–13x)=________
(2) (–10x)–(–25x)=________


(3) (3x–5)+(5–11x)=________


(4) (5–4x)–(7x+4)=________


(5) (8x–5)–(–4–6x)=_______


(6) (–7+5x)–(2x–8)=_______

8.(1) –4(2x–3)–2x=________


(2) –2(5x–1)–3(4x+2)=_______


(3) –5(3a+1)–2(4a–5)=_______

13.解方程式: (1) x+5= –2:_________


(2) x–7= –6,________


(3) –3x=
[image: image56.wmf]2

1

–4x, __________


(4) 
[image: image57.wmf]4

3

x=5,_______


(5) –7=
[image: image58.wmf]3

5

x,_________


(6) 
[image: image59.wmf]3
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-

x=
[image: image60.wmf]12

5

,________

14.解方程式: (1) 70–2x=32, x=_______


(2) –6x+10=2x–7,x=______

(3) –5x–5=3x–3,x=_______


(4) –9–3x=2x+6,x=________

15.解方程式: (1)3(x–10)+x=70,x=________


(2) –(5+x)=3(4–2x),x=_______


(3) 3(x+3)–7=4(x–2)+5,x=________


(4) 5(x–2)–2(4x–6)=4(6–3x),x=_______


(5) 3–5x=
[image: image61.wmf]6

5

x–4, x=_______


(6) 
[image: image62.wmf]4

1

(x–3)=
[image: image63.wmf]5
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x
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,x=_______


(7)
[image: image64.wmf]3

1

(x–3)–
[image: image65.wmf]5

1

(x+2)=2,x=________

(3) 5x–33=2x+9,x=______


(4) –3–5x=7–8x,x=_______

15.解方程式: (1) –3(2x–5)–2x= –6,x=_____


(2) –4(5–2x)=3(x–1), x=________


(3) 6(x+13)=4(x–2), x=_______


(4) 5(x–3)–3(2x–3)=3(10–x), x=________


(5) 
[image: image66.wmf]4

3

x–2=4x–
[image: image67.wmf]2

1

, x=_______


(6) 
[image: image68.wmf]8
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(3–2x)=
[image: image69.wmf]12
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(2x+13)


(7) 
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